
Контрольная работа №1  по теме «Строение вещества» 

ВАРИАНТ 1 
ЧАСТЬ А 

А 1. У атома серы число электронов на внешнем энергетическом уровне и заряд ядра 

равны соответственно 

1) 4  и  + 16 2) 6  и  + 32 3) 6  и  + 16 4) 4  и  + 32 

А2. В ряду Na →Mg→ Al  способность металла отдавать электроны 

1) возрастает; 

2) ослабевает; 

3) не изменяется; 

4) изменяется периодически 

А 3. В каком ряду расположены химические элементы в порядке усиления 

неметаллических свойств?  

1) C, Si,  P 

2) N, O, F 

3) Cl, S, P  

4) P, N, B  

А 4. Химический элемент расположен в четвертом периоде, в I А группе (главной 

подгруппе). Распределению  электронов в атоме этого элемента соответствует ряд 

чисел: 

1) 2,8,18,2 

2) 2,8,8,2 

3) 2,8,8,1 

4) 2,8,18,2 

А5. Ковалентная неполярная связь образуется ... 

1) между атомами с одинаковой электроотрицательностью; 

2) между атомами с разной электроотрицательностью; 

3) между атомами, резко отличающимися по  электроотрицательности; 

4) между атомами металлов и неметаллов. 

А 6. Укажите вещество, которое в твердом состоянии имеет молекулярную 

кристаллическую решетку 

1) хлорид натрия; 

2) оксид кремния; 

3) алмаз; 

4) углекислый газ. 

А 7. К веществам с атомной кристаллической решеткой  относятся 

1) натрий, фтор, оксид серы (IV) 

2) свинец, азотная кислота, оксид магния 

3) бор, алмаз, карбид кремния 

4) хлорид калия, белый фосфор, йод. 

А 8.  Реакция, уравнение которой  СаСО3 → СaO + CO2  является реакцией 

1) соединения; 

2) разложения; 

3) замещения; 

4) обмена. 

А 9.  Реакция, уравнение которой  2Na + 2H2O → 2NaOH + H2  ↑ +   Q 

     является реакцией 

1) соединения, экзотермической 

2) замещения, эндотермической  

3) замещения, экзотермической 

4) обмена, экзотермической. 

 



А 10. Электрический ток не проводит  водный раствор 

1) поваренной соли 

2) серной кислоты 

3) глицерина 

4) гидроксида натрия. 

Часть 2 

В 1.Установите соответствие между формулой вещества и степенью окисления серы 

в  нём (цифры могут повторяться): 

ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА СТЕПЕНЬ ОКИСЛЕНИЯ СЕРЫ 

A) H2SO4  1) + 3 

Б) H2SO3                              2) + 4 

В) SO3                              3) - 2 

Г) Al2S3                              4) + 6 

Ответ (набор цифр без пробелов):    ________________ 

В 2.Установите соответствие между названием хим.элемента и схемой строения  его 

атома 
 Название хим.элемента  СХЕМА СТРОЕНИЯ АТОМА 

А) калий 

 

 

Б) фтор 

 

 

В) железо 

 

 

Г) алюминий 

 1) 

 

 

 

 

                          2    3                                                                                    

 2) 

 

 

 

                          2    7                                                                                    

 3) 

 

  

 

 

                          2    8   3                                                                                 

 4) 

 

  

 

                          2    8   6                                                                                

 5) 

 

  

 

 

                          2    8    8    1                                                                                

 5) 

 

  

 

                          2    8   14   2                                                                          

Ответ (набор цифр без пробелов):    ________________ 

 3.Установите соответствие между названием  вещества и типом химической связи 

в нём (цифры могут повторяться): 

ТИП ХИМИЧЕСКОЙ СВЯЗИ НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА  

А) ионная 

Б) ковалентная полярная 

В) ковалентная неполярная 

Г) металлическая 

 

1) аммиак 

2) бромид калия 

3) азот 

4) железо 

5) водород 

6) сульфид  натрия 

Ответ (набор цифр без пробелов):    ________________ 

В 4.  Масса соли, которая вводится в организм при вливании 353 г физиологического 

раствора, содержащего 0,85% по массе поваренной соли, равна ___________  г. (Запишите 

число с точностью до целых). 
 

 
 

+ 5 + 9 

+ 13 + 16 

+ 19 + 26 



Контрольная работа № 1 по теме «Строение вещества» 

ВАРИАНТ 2 

ЧАСТЬ А 

А 1. У атома магния число электронов на внешнем энергетическом уровне и заряд ядра 

равны соответственно 

1) 2    и  + 24 2) 3  и  + 12 3) 2  и  + 12 4) 4  и  + 32 

А2. В ряду P → S→ Cl  способность  химического элемента принимать  электроны 

1) возрастает; 

2) ослабевает; 

3) не изменяется; 

4) изменяется периодически 

А 3. В каком ряду простые вещества расположены в порядке усиления метал-ких 

свойств?  

1) Mg, Ca, Ba  

2) Na, Mg, Al  

3) K, Ca, Fe  

4) Sc, Ca, Mg  

А 4. Химический элемент расположен в третьем периоде, в VI А группе (главной 

подгруппе). Распределению  электронов в атоме этого элемента соответствует: 

1) 2,8,4 

2) 6,8,2 

3) 2,8,6 

4) 2,8,2 

А5. Ионная связь образуется ... 

1) между атомами с одинаковой электроотрицательностью; 

2) между атомами с разной электроотрицательностью; 

3) между атомами, резко отличающимися по  электроотрицательности; 

4) между атомами неметаллов. 

А 6. Укажите вещество, которое в твердом состоянии имеет  атомную 

кристаллическую решетку 

1) хлорид натрия; 

2) железо; 

3) алмаз; 

4) углекислый газ. 

А 7. К веществам с молекулярной  кристаллической решеткой  относятся 

1) натрий, фтор, оксид серы (IV) 

2) свинец, азотная кислота, оксид магния 

3) бор, алмаз, карбид кремния 

4) вода, углекислый газ, йод. 

А.8.  Реакция, уравнение которой  2NaOH + H2SO4 → Na2SO4  + 2H2O    
1) соединения; 

2) разложения; 

3) замещения; 

4) обмена. 

А 9.  Реакция, уравнение которой  2H2O → 2 H2+ O2   -   Q   является  реакцией 

1) соединения, эндотермической 

2) разложения, эндотермической  

3) замещения, экзотермической 

4) разложения, экзотермической. 

А 10. Электрический ток проводит  

1) спиртовый раствор йода 

2) раствор хлорида калия  



3) водный раствор глюкозы 

4) расплав парафина 

Часть 2 

В 1. Установите соответствие между формулой  и степенью окисления фосфора в  

нём (цифры могут повторяться): 

ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА СТЕПЕНЬ ОКИСЛЕНИЯ ФОСФОРА 

A) H3PO4  1) + 5 

Б) H3PO3  2) + 1 

В) P2O5  3) -3 

Г) Ca3P2                          4) +3 

Ответ (набор цифр без пробелов):    ________________ 

В 2. Установите соответствие между названием химического элемента и схемой 

строения  его атома    
Название хим.элемента Схема строения атома 

А) фосфор 

 

Б) углерод 

 

В) марганец  

 

Г) натрий 

 1) 

 

 

 

 

                          2   4                                                                                    

 2) 

 

 

 

                          2   6                                                                                    

 3) 

 

  

 

 

                          2    8   4                                                                                 

 4) 

 

  

 

                          2    8   5                                                                                

 5) 

 

  

 

 

                          2    8   1                                                                                

 5) 

 

  

 

                          2    8   13  2                                                                          

Ответ (набор цифр без пробелов):    ________________ 

В 3. Установите соответствие между названием  вещества и типом химической 

связи в нём (цифры могут повторяться):  
ТИП ХИМИЧЕСКОЙ СВЯЗИ НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА  

А) ионная 

Б) ковалентная полярная 

В) ковалентная неполярная 

Г) металлическая 

 

1) вода 

2) хлорид натрия 

3) кислород 

4) алюминий 

5) калий 

6) гидроксид натрия 

Ответ (набор цифр без пробелов):    ________________ 

В 4.  Масса хлорида калия, которую можно получить из 1500 г  25%-ного раствора этой 

соли равна ___________  г. (Запишите число с точностью до целых). 

 
 

 

 

 

+ 6 + 8 

+ 12 + 15 

+ 11 + 25 


